

Отзыв
на автореферат диссертации
Рябова Юрия Владимировича
«История переселения населения из зон создания
Ангарских водохранилищ (1950 — 1970-е гг.)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертационное исследование Рябова Ю.В. посвящено достаточно актуальной теме, приобретающей свою остроту в связи с завершением строительства завершающей ступени Ангарского каскада ГЭС — Богучанской ГЭС. Переселение населения из зон затопления водохранилища Богучанской ГЭС, вызвало целый ряд проблем, как следствие, требуется подробнейшее изучение и обобщение опыта аналогичных работ. Актуальность изучения связанных со строительством ангарского каскада мероприятий по переселению населения и переносу строений на новые места, обусловлена тем фактором, что история данных мероприятий не являлось предметом отдельного комплексного изучения вплоть до настоящего времени.

Автор в своей работе дает комплексную характеристику изученности проблемы, обосновывает хронологические и территориальные рамки, актуальность исследования. Практическая значимость диссертации определяется широким кругом привлеченных архивных данных, многие из которых впервые вводятся в научный оборот, изученностью ранее неисследованных проблем, взвешенностью изложения и выводов.

Автором был привлечен широкий круг архивных материалов, большинство которых находятся в государственных и муниципальных архивах Иркутской области — в их числе материалы постановлений Совета Министров СССР и Совета Министров РСФСР, постановлений Иркутского облисполкома, райгорисполкомов, использованы также материалы музеев г. Братска, местной периодической печати, источников мемуарного характера. Все это позволило взглянуть на проблемы и специфику указанных мероприятий под новым углом.


Структура диссертации вполне логична и полностью соответствует поставленным задачам исследования. Из автореферата можно заключить, что автору диссертации удалось показать во всей широте и сложности историю возведения каскада ангарских гидроэлектростанций, а также раскрыть специфику проведения сопутствующих работ по подготовке ложа водохранилищ, переселению населения и переносу строений в новые места вселения, переносу промышленных предприятий, созданию новых населенных пунктов и их благоустройства. Не обойден вниманием и вопрос о сохранении историко-культурного наследия региона. На основе интересного материала показана деятельность научных организаций, проведенных ими

работ в области археологии и этнографии, в результате которых был получен богатейший исторический материал.

Диссертанту удалось раскрыть сложные и противоречивые процессы переселения населения из зон создания ангарских водохранилищ, которые ранее оставались вне серьезного научного исследования.

Тем не менее, из автореферата сложно понять количественный масштаб переселения населения и переноса строений, процесс адаптации переселения на новых местах раскрыт не полностью.

В общем и целом, замечания носят частный характер и никак не влияют на общую высокую оценку работы. Выводы автора представляются взвешенными, обоснованными, подтверждая компетентность соискателя в исследуемых вопросах. Диссертационная работа представляет собой оригинальное и самостоятельное исследование, выполненное на достаточно высоком научно-теоретическом уровне. Исследование Ю.В. Рябова отвечает всем требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор достоин присуждения ученой степени кандидата исторических наук.

Заведующий кафедрой истории, и международных отношений
ФГБОУ ВПО «Байкальский государственный университет»,
доктор исторических наук, профессор  Александр Васильевич Шалак

Адрес организации: 664003, г. Иркутск, ул. Ленина, 11
Телефон: 8 (3952) 2-5555-2
E-mail: priem@isea.ru
Сайт: www.isea.ru

Юрий Александрович Шалак

Удостоверено

открытым демократическим ФГБОУ ВПО «БГУ»



23.12.15.

